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Téma práce: Je do jisté míry originální, neobjevuje se tak často v závěrečných 

pracích studentů. Tím, že se práce orientuje na roli pracovního prostředí v osobním 

životě příslušníků VS, je práce zcela jistě sociálně pedagogiky zaměřená.  

Zaměření práce: Na základě zvoleného tématu práce se v textu autorka postupně 

věnuje problematice vězeňského systému v ČR a profesní náplní příslušníka VS. 

K výzkumnému šetření potom nejvíce směřuje kapitola, která pojednává o vlivu 

pracovního prostředí na osobní život „zaměstnance“, syndrom vyhoření a další 

aspekty specifik práce v oblasti vězeňství.  

Empirické šetření: Cílem výzkumného šetření je dle autorky „zjistit, zda má 

vykonávání profese ve věznicích vliv na osobní život příslušníků Vězeňské služby“. 

Podoba kvalitativního výzkumného šetření je následující: nejprve jsou formulovány 

vědecko-výzkumný problém a okruhy výzkumu. Autorka dále zformulovala hlavní 

výzkumnou otázku a celkem 4 dílčí výzkumné otázky, ke kterým připravila tazatelské 

okruhy. Výzkumný soubor tvoří 4 respondenti – 2 ženy a 2 muži. Dále jsou 

představena data získaná v jednotlivých rozhovorech, ze kterých jsou nejprve 

extrahovány 3 (respektive 2) kódy a z nich autorka došla ke konkrétní podobě 

kategorií. Její postup znázorňuje tabulka č. 1 (ta mohla být umístěna přehledněji na 

jednu stranu). Škoda je, že se autorka více neponořila do rozboru výsledků výzkumu, 



protože přinesl zajímavé informace. V práci by bylo dobré prokázat, že je autorka 

schopná provázat výsledky jejího šetření s již zjištěnými poznatky, ačkoliv je 

ovlivněna nedostatkem výzkumů na toto téma.  

Využitelnost pro praxi: Navrhovaná řešení nejsou v práci dostatečně do hloubky 

popsaná, zůstávají v obecné rovině (viz můj dotaz k obhajobě).  

Rozsah práce: je dostačující, text je na 49 stranách. Práce obsahuje 4 kapitoly. Ve 

čtvrté kapitole je obsaženo výzkumné šetření.  

Práce s odbornými zdroji: Využito bylo téměř 50 zdrojů a studentka se tak dobře 

vypořádala s nedostatečným ukotvením zkoumané problematiky v ryze odborných 

zdrojích.  

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: je na dobré úrovni, občas se 

objevují stylisticky nesprávné obraty (např. s. 41 „pohlaví na vliv výkonu profese 

nehraje roli“, nebo na s. 42 „nedostatek odborné literatury na tuto problematiku“).  

Míra samostatnosti při zpracování práce: Text byl pravidelně konzultován, 

studentka se dostavovala na osobní konzultace a ke zpracovávanému tématu 

přistupovala svědomitě.    

Cíl práce: Cílem práce je zjistit, jaký vliv mají specifika zaměstnání u VS ČR na 

osobní život respondentů, a to zejména v několika vybraných oblastech a s ohledem 

na pohlaví respondenta.    

 

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: 

1. Souhlasím s Vaším výrokem na s. 41, že „společnost by mohla začít vnímat 

příslušníky VS  v lepším světle“. Jak by bylo možné to udělat? Navrhněte 

konkrétní náměty.  

2. Pokuste se navrhnout hypotézu, která bude založena na hlavním výsledku 

Vašeho výzkumu, a kterou by bylo možné ověřit na větším počtu respondentů.   



 

Navrhované hodnocení: A – B – C – D – E - F 
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